

宗圣庙重修记

圣贤之道与元气相流行圣贤之泽与天地相终始中间虽圣贤后裔亦有幸不幸者遇也数也我国家尊崇道德超轶前代海内郡邑罔不春秋时祀吾

夫子而配高者颜曾思孟四大贤均在鲁境内相去二百里今阙里孔颜及邹孟之庙俱修举即废墜不移时又焕然在人目而曾庙之在嘉祥南武山独久废不治

颜孟之后自宣庙以来各世袭翰林院五经博士有祭田以供时享有庙户以来洒扫曾子之后泯然无闻是不为曾氏之一大幸也我

肅皇帝念及四賢一體皆有大功於吾道而曾氏獨无

世襲非缺典欵典隨詔所在有司搜訪曾氏之后可繼者於是江西曾
質粹家以譜出所司覈其非贗得

旨授博士世襲如顏孟二家例給祭田廟戶亦二家例
於是宗聖之裔得與顏孟并文

洪恩豈不為曾氏之大幸哉未歲質粹沒子孫幼孤
遂有乘間而襲其爵者是又不為曾氏之亦不幸耶
適予承乏吏科質粹孫繼祖叩闕自顛諸寮窳聞之
大為不平乃立為奏畧云質粹猶始封之國君質粹

有孙自应求袭命下如议而曾氏之后始定竊以曾氏之袭先出
肃皇帝之特恩又出我皇上之乾断固

曾子在天之灵有啟之予敢贪天功为己力然向非
予之论奏则曾氏之后不绝如线者岁何耶予以为
曾氏於此盖有奇遇是文不为一大幸哉承业既定

职远嘉祥祀宗圣曾子东郡士大夫罔不欣慰称快然公论虽定而
庙宇犹未修时抚东省者中丞赵公贤按东省者侍
御钱公岱及分守参议查公志立分巡僉事詹公沂
下檄所司出帑金一撤南武山之庙而新之经始於

万历己卯之九月落成於次年十一月於是

宗圣庙貌又得与颜孟二庙并观其为曾氏之大幸又

何如耶嘉祥令毛子进德以予悉曾氏颠末而请记

嗟夫宗圣不以嗣祀蓋二千年矣质粹承业可不为曾氏一

中起者哉是庙之修与曾计者则东昌府同知刘饶

卿金乡令杨楫武城令王都滋阳主簿韩应麒督役

者则嘉祥幕夏正宗济宁倉曹宋之諶義中刘涣俱

於曾氏有功例应得书故余并之以记

太僕寺少卿劉不息撰